

新华社北京8月11日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党党校(行政学院)工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。通知指出,《条例》以习近

平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,进一步健全党校(行政学院)培训体系和工作机制,发挥党校(行政学院)教育培训干部和党员的主渠道、(下转4版)



《条例》全文详见邵阳新闻客户端



银花绽放 百合飘香

隆回县强力建设湘中地区中药材集散枢纽

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 陈斌)8月9日,由国家中药材标准化与质量评估创新联盟主办的2025中药材乡村振兴示范推广行动暨首届“早安隆回”银花百合展销会在隆回举行。

作为隆回中药材品牌腾飞的新起点,本次活动以“银花绽放 百合飘香”为主题,邀请全国行业专家、科技精英及供需方企业代表参加,通过搭建交流合作平台,促进产销精准对接和科技成果转化,共推种植、研发、加工、交易全链条协同发展。

联盟以推动中药材产业高质量发展、助力乡村振兴为重要使命,今年3月发布了包括隆回在内的48个“2025年乡村振兴道地药材发展示范县(区)”。联盟理事长、中国工程院院士张伯礼在大

会致辞中,结合联盟工作和推广行动,就中药材产业高质量发展提出指导意见。

活动中,隆回银花交易平台正式发布。该平台由腾讯、平安银行、中集集团三大巨头联合开发,湖南盛世丰花数字科技专业运营,使隆回银花集散地打通线下展厅与云端市场的双向通道,实现了“实体+数字”双轮驱动。平台还可对种植端实时监测、提前预警生产风险,并以一张“数字地图”统筹全域资源调度,确保每一朵银花“从枝头到药房”全流程透明可追溯。

隆回道地药材产业园8月8日开市迎宾。该项目占地18.15公顷,由省宝庆农产品进出口有限公司携手大参林集团斥资10亿元打造。主体工程已竣工,60余家企业抢先入驻。作为隆回乡村振兴重点工程

和中医药产业升级载体,园区将聚焦银花、百合等道地瑰宝,打造“三产融合”的产业生态圈,建设开放共赢的湘中地区中药材集散枢纽,真正实现种得好、卖得好、收益好的良性循环。

在大会论坛上,隆回县人民政府发布了隆回中药材高质量发展报告,来自全国各地的专家们从不同角度共话道地药材赋能乡村振兴。现场还举行了招商引资签约仪式,签约项目总金额9.08亿元。

依托中药材资源优势,目前,隆回已构建起“种植+加工+流通+文旅”的全产业链体系,拥有全国最大的银花单品集散中心、龙牙百合单品集散中心。2024年,全县中药材综合产值突破89亿元,带动21万群众增收致富。

严华在绥宁县调研督导工作 巩固拓展脱贫攻坚成果 接续推进乡村全面振兴

邵阳日报讯(记者 杨立军)8月11日,市委书记严华在绥宁县调研督导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、生态环境保护等工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述及关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,认真落实全国、全省有关部署要求,慎终如始抓好有效衔接各项工作,动真碰硬推进生态环境问题整改,以实际成效不断增进民生福祉。副市长余勋伟参加。

湖南稻禾农业发展股份有限公司采取“公司+合作社+农户”模式,在阳溪镇打造了集水稻种植、农事综合服务、农业观光旅游等于一体的“青坡司农场”。严华在农场详细了解水稻种植、农产品加工、休闲农业发展等情况,鼓励企业做好“粮头食尾”“农头工尾”文章,加快农文旅深度融合,有力助推乡村全面振兴。在绥宁县杂交水稻超高产制种攻关项目基地,严华详细了解基地建设、科研攻关、联农带农等情况,要求发挥制种大县比较优势,整合力量资源,建强合作平台,选育出

更多优良品种,为推进种业振兴、保障粮食安全作出更大贡献。

在阳溪镇红旗坪易地扶贫搬迁安置点,严华随机走访搬迁群众,详细了解他们的家庭收入、就医就学等情况,要求紧盯搬迁群众所思所需所盼,加强安置点治理和后续扶持工作,解决好群众生产生活中的实际困难,确保搬迁群众安居乐业。在长铺苗族侗族乡大寨村,严华走访了防返贫监测户,要求常态化开展监测帮扶,动态抓好各类问题整改,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,守住不发生规模性返贫致贫底线,接续推进乡村全面振兴。

在绥宁县城长枫路、袁家团工业园等地,严华实地检查涉河围堰、污水溢流等市河长办交办问题整改情况,要求当地压实责任,坚持举一反三、标本兼治,做到真改实改、彻底整改到位。他指出,绥宁县要认真践行绿水青山就是金山银山理念,坚持生态优先、绿色发展,切实抓好突出环境问题整改,打好打赢污染防治攻坚战,加快经济社会发展绿色转型,不断筑牢湘西南生态屏障。



7月30日,排水防涝项目施工现场。刘昌鸿 摄

究竟是哪些原因导致市区排水不畅? 又该如何提升城市应对内涝的能力?

一场关乎城市“强筋健骨”的“大手术”

邵阳日报记者 黄云 通讯员 肖明杰

“稍下大雨必积水。”7月底,一场强降雨突袭邵阳市区,位于双清区陶家冲社区的双坡南路与宝庆东路交叉路口短时间内便出现了内涝,周边商户与居民对此早已习以为常。“后备厢得备点抓鱼的工具”“又在内陆看海了”……调侃的背后,是难以言说的心酸与无奈。

强降雨过后,街道成河、住宅进水、汽车没顶……城市瞬间变成“水城”。近年来,内涝像一块挥之不去的乌云笼罩在城市上空,考验着城市的“里子”——地下管网系统。被称为城市“生命线”的地下管网系统为何屡屡

经不起暴雨的考验? 究竟是哪些原因导致排水不畅? 城市的建设和管理中存在哪些弊端? 又该如何提升城市应对内涝的能力?

城市内涝背后的痼疾与短板

“受全球气候变暖的影响,极端天气增加,极端降水事件频发是目前各个城市共同面对的难题,我们现在的城市,不是海绵城市,应该算是水泥城市。”8月6日,市城市管理局总工程师刘伟华在接受记者采访时说道,随着城市的快速发展,水泥地面、柏油路面让雨水钻不进地下,本应成为地下水水源

的大量降雨,反而成为城市排水的巨大负担,“以双坡南路与宝庆东路交叉路口为例,该处地势较低,汇水面积太大,有时路面雨水算子被树叶等杂物堵塞,积水进不到管道内,加之地下管网的排水路径太长,很难在短时间内消纳大量降雨。我们现在在做的项目,正是通过向外围调水和局部海绵化改造的形式,缓解地下管网的排水压力。”(下转2版①)



强化项目带动,增强发展后劲

——三论紧抓快干做好下半年经济工作

邵阳日报评论员

在邵阳经开区湘中制药医药原料药生产基地、盟机集团邵阳龙门钻攻基地等产业项目建设现场,工程车辆往来不息,工人们挥汗如雨,吊塔林立建设正酣……如今的邵阳骄阳似火,比天气更热的,是邵阳大地热火朝天的建设场景,是我市紧抓项目建设、决胜全年经济工作的澎湃激情。

项目是经济发展的“压舱石”,抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。尤其在当前经济下行压力持续加大的背景下,项目建设的投产达效,更成为经济稳增长的关键动力源。面对复杂形势,我们尤须坚持“项目为王”理念,全力抓好有效投资,以项目之“进”支撑发展之“快”,以投资之“增”对冲下行之“压”。这不仅事关全局,更关乎长远。

抓项目首在快推进,须开足马力擂响项目建设“奋进鼓”。千条万条,落地开工第一条。项目只有投产达效,才能转化为实实在在的生产力和竞争力。为此,我们要坚持“一切围绕项目转、一切盯着项目干”,既要抓开工、更要促投产,全面提升项目建设质效。对未如期开工的项目要加强跟踪督导、协调服务,确保如期开工建设;对进度较慢的项目要实行专班推进,加强全生命周期管理和数字化监管,确保高效有序推进;对竣工项目,要加快资金支付、工程验收,争取早日投产发挥效益。

抓项目要在强保障,须精准发力筑牢要素供给“硬支撑”。项目的落地生根、开花结果,离不开要素保障的全方位支持。从签约入驻邵阳经开区到投产仅用一个月时间的“灯将军速度”印证:必须坚持要素跟着项目走,服务围绕项目转,用心用力帮助企业破解项目难题。当下,项目等地、等钱、等批困局依然存在,我们要想企业之所想、急企业之所急、供企业之所需,在土地、用能、用工、物流、融资等要素保障方面打出“组合拳”,全方位为企业发展提供各类要素保障,确保项目建得快、投产顺。

抓项目重在深谋划,须前瞻布局抢占未来发展“制高点”。当前,我市正处于高质量发展的关键期,只有不断加大项目谋划储备力度,才能保持住当前的强劲势头,推进经济实现更好更快发展。

(下转2版②)